

Дружно подпишемся на Четвертый Государственный Военный заем!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗНАМЯ ДАРНИКА

Орган Беловского горкома ВКП(б), райкома ВКП(б), городского совета депутатов трудящихся

Выходит три раза в неделю — в среду, пятницу, воскресенье (1967) 5 МАЯ 1945 г., суббота Цена 20 к.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О выпуске Четвертого Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Заем суммой 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигранные, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа.

Блестящая демонстрация советского патриотизма

Квально через час после объявления по радио постановления правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного займа, с предприятий и учреждений города поступают сообщения о местной дружной подписке на заем. Коллективы шахты „Пионерка“, шахтостроя, паровозного и паровозного песочного карьера, районной электроподстанции в эти же часы полностью пошли на подписку. На шахте „Пионерка“ месячный фонд за подписку к 12 часам ночи в подписке был перевыполнен на 15 тыс. рублей.

Для своего государства! Крепкие могущества нашей родины, — так заявил на собрании в коллективе газостанции цинкового завода комсомолец Ахмамедов. Он подписался на четырехмесячный оклад.

Комсомолец Ахмамедов эти горячие слова выразил устами многих сотен и тысяч молодых изшей родины, металлургов и горняков, колхозников, интеллигенции нашего района.

Подписка продолжается. Инициативно приняты свои задачи комсомольские организации, которые ведут вокруг подписки на

займ большую политико-массовую работу. В электродепе к 10 часам вечера 4 мая были вывешены лозунги, плакаты, призывающие к подписке на военный заем. В цехах вышли боевые листки, молнии, рассказывающие о передовиках подписки на заем, о хороших организаторах и агитаторах в цехах. Опыт работы этой парторганизации следует множить и распространять.

Правильно поступила партгруппа транспортного цеха цинкового завода (партгруппа т. Шашев), которая организаторами подписки в цехе, агитаторами в проведении этого важнейшего государственного мероприятия сделала передовых подписчиков на военный заем. И вполне понятно, что голос этих людей пользуется в цехе большим авторитетом и влиянием.

Выше уровень партийно-массовой работы вокруг реализации займа! Четко организуем работу комсомолов! Не следует упускать из внимания подсобные хозяйства! Широко показываем опыт работы передовых агитаторов и организаторов подписки на заем. Проводим подписку на заем организованно, охватив подпиской всех трудящихся нашего города, выполним свой долг перед родиной!

Городское торжественное заседание, посвященное дню 1 мая

В клубе цинкового завода проходило торжественное заседание, посвященное Всеобщему празднику солидарности трудящихся — дню 1 мая. Торжественные аплодисменты в честь президиум избирает. Президиум во главе с Верховным Главнокомандующим Советского Союза Сталиным. С док-

ладом „1 мая — день междуна-родной солидарности трудящихся“ выступил секретарь горкома партии т. Ядкевич.

С огромным подъемом на торжественном заседании было принято письмо Великому Сталину.

В заключении силами клуба транспортников и клуба цинкового завода был дан концерт.

За четыре часа подписка на Четвертый Государственный военный заем по городу составила 6 млн 600 тыс. руб. Впереди коллективы шахты „Пионерка“, шахтостроя, электродепе, паровозного депо, службы движения, кондукторского резерва. Эти коллективы к 12 часам ночи 4 мая перекрыли подпиской фонды заработной платы. Подписка продолжается!

Дружно и организованно

Начальник шахты „Пионерка“ тов. Быстров подписался на 15 тысяч рублей и 5 тысяч внес наличными

Дружно и организованно проходит подписка на Четвертый Государственный Военный заем на шахте „Пионерка“. Начальник шахты т. Быстров подписался на 15 тыс. руб. и внес наличными 5 тыс. рублей, главный инженер т. Толстобров подписался на 12 тыс. рублей, внес наличными 2 тыс. рублей. Горный мастер 2 участка т. Куряков подписался на 6 тыс. рублей, нач 3 участка шахты т. Смирнов — на 6,500 рублей, забойщик Темирбаев при зарплате 800 рублей, подписался на 1.800 рублей.

ГОРЯЧЕЕ ЧУВСТВО ЛЮБВИ К РОДИНЕ

С большим подъемом проходит подписка на Четвертый Военный заем в коллективе вагоне-ремонтных мастерских. Электромонтер т. Салова при зарплате 400 руб. подписался на 1600 руб., Зотова, Кузьмина, Далохина, Елецкий подписались на два месячных оклада. При зарплате 621 руб. токарь Кожевников подписался на 900 руб., токарь Шатов при месячной зарплате 664 руб. — на 1000 руб. Подписка продолжается.

П. ПАЩЕНКО, секретарь партбюро вагоне-ремонтных мастерских.

Вся сумма подписки оплачена наличными

Дружно провел подписку на заем коллектив конторы торгплодоовощ. Сумма подписки к фонду заработной платы составила 138 проц. Вся

НА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЧНЫХ ОКЛАДА

Рабочий концентраторного цеха Поликарп Колев при зарплате 240 рублей подписался на 1000 рублей.

ДВА — ПОЛТОРА ОКЛАДА МЕСЯЧНОЙ ЗАРПЛАТЫ

В коллективе детских яслей цинкового завода первым подписывается красноармеец Свинникова, муж которой погиб на фронте. Получая 200 рублей в месяц, тов. Свинникова подписывается на 400 рублей. Труханова, Стрельцова Котенева, Елатомцева и Гоголева подписались на два оклада каждая.

К 10 часам вечера 4 мая подписка была полностью закончена.

АНОСОВА, ст. медсестра.

подписывая сумма полностью внесена наличными.

А. ВЫСОЦКИЙ, зав. райфо

МОЕЙ РОДИНЕ

1. Авторитетное слово

В газогенераторной состоялся митинг. Было только что получено сообщение по радио о выпуске 4-го Государственного Военного займа. Слово взял комсомолец Ахмамедов.

— Прошу записать от меня займа государству 1000 руб.

Ахмамедов зарабатывает 250 руб. в месяц. Он призывает:

— Прошу следовать моему примеру.

Слово Ахмамедова встретило горячий отклик. Человек, который отдает государству займа 4 месячных оклада, на груди которого боевой орден за участие в боях с немецкими захватчиками, — он пользуется большим уважением.

Подписка в газогенераторной пошла дружно. Краювица Вережкина при зарплате 200 руб. подписывается на 1500 руб.

Мотористка Самохина подписывается на эту же сумму. Мастер цеха Зайцев отдает займа государству два месячных оклада. По два оклада подписали газозаводчик т. Степанов и начальник газостанции т. Гусева.

В вечерние часы в подписке принимала участие лишь одна смена. Контрольные заметки по этой смене превышены в два раза.

2. Взнос плавильщика Булкина

К столу президиума подходят один за другим плавильщики. Они только что закончили смену, перед уходом домой узнали о выпуске нового займа и остались оформить подписку.

Бригадир Пузанов окружил группу молодых ребят. Это члены молодежной бригады. У них особенно дружно проходит подписка. Здесь нет ни одного человека, который бы дал займа государству менее полуторамесячного оклада. А старший плавильщик комсомолец Булкин заявил:

— Подписываю 1900

Это два месячных оклада молодого плавильщика.

3. Грузчик Шамов вносит поправку

Дружно проходит подписка в транспортном цехе цинкового завода. Помощник машиниста Николай Демба, комсорг

цехе, при подписке показал личный пример высокого сознания своего долга перед родиной. При зарплате 450 рублей в месяц он подписался на 1500 рублей. За ним последовали другие.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады грузчиков Анна Евдокимова и члены ее бригады Евдокимова А. А., Логунова М. Б., Толмачева А. М. и Старовойтова подписались на 1000 рублей каждая, что составляет полтора их месячных оклада их зарплаты.

Беспартийному пожилому грузчику Махавилу Изминовичу Шамову в подписанном листе проставили тоже цифру 1000. Он подошел к столу и собственноручно исправил на 1200.

— На такое дело жалеть не следует, — заявил Шамов. — Для своего государства деньги даем. На победу над немцами.

Первые 50 чел. подписчиков на заем в транспортном цехе при зарплате 25-500 руб. подписались на 46.650 руб.

Подписка продолжается.

Н. ЛУКИН, И. ПЕРОВ,

Закончили подписку

В коллективе песочного карьера подписка на Четвертый Государственный военный заем закончена в течение одного часа. К 9 часам вечера на заем подписались 100 проц. коллектива. Сумма подписки составляет 148 проц. месячного фонда заработной платы 10 тыс. рублей внесено наличными.

Коллектив горкомхоза также к 9 часам вечера закончил подписку. Сумма подписки к месячному фонду заработной платы составляет 153 проц. 10 проц. подписки к коллективу горкомхоза уплачена наличными.

Д. ЛЕОНА, зав. горфо.

Подписывается коллектив сталепрокатного завода

Коллектив сталепрокатного завода с большим воодушевлением встретил постановление правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного займа. Работники завода тт. Бородин, Хохлаев, Поспехов, Сафонов, Пащенко, Ковалев, Ванева, Высоцкий, Фельдман, Тимчук подписались на полуторамесячный оклад каждый.

В. НЕУНЫЛОВА, профгруппорг завода.

Красная Армия овладела столицей Германии - Берлином

(Из оперативной сводки Советского информбюро за 2 мая)

Войска 1-го Белорусского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Конева, после упорных уличных боев, завершили разгром берлинской группы немецких войск и 2 мая полностью овладели столицей Германии городом Берлин — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии.

Берлинский гарнизон, оборонявший город, во главе с начальником обороны Берлина генералом от артиллерии Вейдлинг и его штабом, 2 мая, в 15 часов прекратил сопротивление, сдал оружие и сдался в плен.

2 мая к 21 часу нашими войсками взято в плен в городе Берлине более 70 тыс. немецких солдат и офицеров. В числе пленных генералы для особых поручений при начальнике обороны Берлина — генерал-лейтенант Курт Ветак, генерал-лейтенант Вальтер Тмиль — Давфасгас, представитель ставки вице-адмирал Фотс, начальник штаба обороны Берлина полковник Ганс Рехиор, начальник штаба 16 немецкого танкового корпуса полковник Теодор фон Гейфлинг. Взяты также в плен пер-

вый заместитель Геббельса по пропаганде и печати доктор философии и истории Фриче, руководитель печати доктор философии и истории Клик, правительственный советник доктор философии и истории Хайнц Дорф.

Фриче при допросе показал, что Гитлер, Геббельс и вновь назначенный начальник генерального штаба генерал исхоты Кребе покончили жизнь самоубийством.

Юго-восточнее Берлина войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов завершили ликвидацию окруженной группы немецких войск.

За время боев с 24 апреля по 2 мая в этом районе наши войска захватили в плен более 120 тыс. немецких солдат и офицеров, за это же время немцы потеряли только убитыми 60 тыс. чел. В числе пленных заместители командующего 9-й немецкой армией генерал-лейтенант Бернгард, командир 5-го немецкого корпуса Энкель, командир 21-й немецкой танковой дивизии СС генерал-лейтенант Марк, командир 169-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Радчий, комендант крепости Фрэнкфурт на Одере.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из оперативной сводки за 3 мая)

В течение 3 мая юго-западнее города и порта Пиллау войска 3-го Белорусского фронта продолжали вести бои и заняли населенные пункты Кальберг, Кайзерхоф.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами Барт, Бал Деберанг, Нойбуков, Варин, Виттенберг и 3 мая на линии Висмар — Виттенберге соединились с союзными нам войсками. Войска фронта заняли также крупные населенные пункты Крепелин, Нойкльосте, Бютцов, Гюстров, Гольдберг, Каров, Мейнбург, Бутлиц, Притивальд и Пеллеберг. В боях за 2 мая войска фронта взяли в плен 10 600 немецких солдат и офицеров, 328 самолетов. В числе пленных командующий 5-ым Штеттинским округом по делам трудовой повинности генерал-майор Мато.

Северо-западнее Берлина войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, заняли крупные населенные пункты Вильснак Штюденац, Бельглат, Штроеде, Ринов, Штатц, и на реке Эльба юго-восточнее города Виттенберге соединились с союзными нам американскими войсками.

2 мая после 21 часа в Берлине войска фронта дополнительно взяли в плен более 20 тыс. немецких солдат и офицеров и кроме этого в госпиталях 10 700. Всего в Берлине за 2 мая войсками фронта взято в плен 100 700 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир воздушной правительственной эскадры генерал-лейтенант Баур, начальник

медицинской службы полиции в Берлине генерал-майор медицинской службы Врубель, генерал-лейтенант полиции Ратенгубор, начальник от артиллерии Геббельса Сайлер.

За 2 мая войска 1-го Украинского фронта в Германии взяли в плен более 34 тыс. немецких солдат и офицеров и захватили 37 танков и свыше 140 полевых орудий. В числе пленных командир 236-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор Робен.

Всего, таким образом, в районе Берлина 2 мая взято в плен более 134 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта в течение 2 мая заняли крупные населенные пункты Вальтебсдорф, Бутовице, Фридек, Карвинна, Пегиздув, Маков. В боях за 2 мая войска фронта взяли в плен более 1 400 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, восточнее города Брно, с боями заняли крупные населенные пункты Лачнев-Заин, Остроковице, Колешовице, Краженовице. В боях за 2 мая войска фронта взяли в плен более 1 тыс. немецких солдат и офицеров. На территории Чехословакии взят в плен и передан нашим войскам командир 16-й немецкой танковой дивизии генерал-майор Мюллер.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 2 мая на всех фронтах подбито и уничтожено 53 немецких танка и самоходных орудия.

5 МАЯ — ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Будни редколлегии стенной газеты

Большим авторитетом пользуется стенная газета „Боец тыла“ у нас на заводе. В газету пишут инженеры, рабочие, партгрупоргы, профактив. У газеты много читателей. Ее выхода ждут в коллективе.

В чем „секрет“ массовости газеты? Мы много работаем с активом. С активом работает вся редколлегия.

В редколлегии 5 чел. Все члены редколлегии хорошо знают жизнь завода, постоянно общаются с активом.

Редколлегия работает по плану, утвержденному партийным бюро завода. Предварительно на каждый номер мы особо составляем план. Члены редколлегии работают над определенными темами, с определенной группой актива.

Начальник химлаборатории т. Ковальская ведет отделом быта, инженер-технолог тов. Александрова — производственными вопросами, диспетчер производственного отдела Нейдригер — партийными, профсоюзными и комсомольскими, лаборант Зяблицев заведует художественным отделом газеты.

Такой порядок дисциплинирует каждого члена редколлегии. Мы имеем возможность заранее каждый по своему делу подбирать материал, работать с авторами, следить за действительностью рабочих писем.

В январе член редколлегии т. Александрова организовала письмо группы рабочих о большом браке продукции и несоблюдении технологического ре-

жима в цехе, где начальником т. Мерзляков. Брак здесь совершенно не учитывали, виновников брака не наказывали.

Мерзляков на выступление газеты не обратил внимание. Член редколлегии т. Александрова не отступила от этого дела. В феврале сатирический выпуск газеты „Зацепка“ еще раз подняла этот вопрос. В настоящее время в цехе брак снизился на 35 проц.

Вместе с активом т. Александрова в газете много сделала по внедрению и пропаганде агарковского движения. В результате чего это движение широко применяется на заводе.

Л. ЧЕРНЯК,
редактор стенной газеты „Боец тыла“ на заводе.

ПОСЕЕМ БЫСТРО, ПОСЕЕМ ХОРОШО

О вручении переходящих знамен райкома ВКП и райисполкома передовым колхозам и МТС на весеннем севе

Постановление бюро Беловского райкома ВКП и райисполкома от 2-го мая 1945 года

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по показателям на весеннем севе в третьей декаде апреля и вручить переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома Бачатской МТС (директор тов. Суховин, секретарь парторганизации тов. Гаври старший механик Верещанин, старший агроном тов. Горюсавко). План весенних работ ею выполнен на 35 проц., выработана 15-ти сильный трактор 40 га и сэкономлено горючего килограммов.

2. Признать победителями в социалистическом соревновании на весеннем севе в третьей декаде апреля и вручить переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома колхозам „Красное знамя“ Зареченского сельсовета (председатель колхоза т. Севастьянов), выполнившего план на 30 процентов, и „Страва Советов“ — Коневского сельсовета (председатель колхоза тов. Немчинов), выполнившего сева на 20 процентов.

Секретарь беловского райкома ВКП **Г. КЛИМОВИЧ**

Председатель райисполкома **Р. СОЛОДЯНИК**

Сводка

О выполнении плана весенней вспашки и сева яровых колхозам Беловского района на 30 апреля 1945 г.

(в процентах к плану)

№ места	Наименование колхозов	Пашота	Посев	Итого		Имя колхозника
				Пашота	Посев	
				61	46	Им. Кагановича
				32	46	Красный день
				22	32	Авангард
				53	22	Им. Дамитрова
				18	53	Труд
				47	18	Пробужденно
				12	47	Им. Кляшнина
				39	12	Кузбасс
				23	39	Им. Чкалова
				43	23	Ударник
				6	43	Зара
				33	6	Им. Сталина
				11	33	Страна Советов
				13	11	Красная горня
				48	13	Им. 1-е Мая
				14	48	Им. Вулениного
				16	14	Им. Кляшнина
				40	16	Им. Орджоникидзе
				76	40	Им. Левина
				83	76	Им. Ворошилова
				41	83	Коммунисты
				77	41	Наимен
				16	77	Им. 17 партсъезда
				87	16	Им. 18 Октября
				80	87	Красноармия звезда
				54	80	Новая жизнь
				58	54	7 Конгресс
				41	58	
6	Динамо	41	—	—	—	
42	Колос	16	2	—	—	
31	Красный май	22	4	81	—	Новый сентябрь
49	3-е марта	13	—	67	—	Им. Тельмана
60	Красн. трудячий	8	—	55	—	Индустрия
61	Путь к социализму	8	—	73	—	Им. Крупской
50	Красная звезда	13	—	39	—	Луч коммунизма
79	Пролетария	4	—	72	—	Им. Дзержинского
15	Красный маяк	32	—	85	—	Им. Орджоникидзе
74	Красный май	5	—	90	—	Им. Чапаева
37	Советская Сибирь	17	4	63	—	Красный серж
58	Красный пахарь	10	—	82	—	Им. Кирова
38	Пятилетка	17	—	59	—	ОСЭ
69	Красный Октябрь	6	—	73	—	Им. Левина
75	Красный пчеловод	5	—	86	—	Поларок Октября
51	Искра	13	6	82	—	Сюталла
70	Верный путь	6	—	68	—	Им. Свердлова
3	Парижск. коммуна	43	7	92	—	Красный труд
30	Кульгурник	24	—	91	—	Новый путь
45	Красный урал	14	—	57	—	Им. Штеинкина
52	Красный Яр	13	3	64	—	Светлый труд
36	Красный пчеловод	18	—	—	—	
56	Им. М. Горького	12	—	—	—	
62	Им. Крупской	8	—	—	—	
72	15 годов Октября	6	—	—	—	

ПО ГОРОДАМ

ОБОРУДОВАНИЕ СКВЕРА

Активное участие в разработке и насаждении деревьев в сквере горисполкома принимают учащиеся школ № 1 и № 5 под руководством зав.

Ограду сквера победители везли мусор, раскопав для насаждения деревьев.

Ответ. редактор **Я. ШУПЕНКО**

Редакции из-за газеты „Знамя ударника“ требуется бухгалтер. Обращаться в редакцию газеты „Знамя ударника“ ул. Тельмана 3 ком. 7.

Беловскому районному отделу культуры при клубе требуется: уборщица, ученик механика, контролер. Обращаться в клуб дняз. под с. 9 утра. Чера контора кинофикации.